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Конспект музыкальной организованной образовательной деятельности с детьми 6- 7 лет с использованием здоровьесберегающих технологий
«В гости к Гномику Весельчаку»

Интеграция областей: художественно- эстетическое развитие, физическое развитие, социально – коммуникативное.
 Возрастная группа: дети 6-7 лет.
Цель: Развитие музыкальных и творческих способностей детей в различных видах музыкальной деятельности, используя здоровьесберегающие технологии.
Задачи: 
1. Оздоровительные:

-  укреплять физическое и психическое здоровье с помощью дыхательной гимнастики, валеологической распевки, динамических и музыкально- ритмических упражнений;

-  повышать адаптивные возможности детского организма (активизировать защитные свойства, устойчивость к заболеваниям)с помощью здоровьесберегающих технологий.

2. Образовательные: 

- продолжать знакомить детей с музыкальными произведениями П.И. Чайковского;

- закреплять умение петь коллективно с музыкальным сопровождением;

- закреплять практические навыки выразительного исполнения песен;

- способствовать развитию творческой активности детей через музыкально исполнительскую деятельность (игра в оркестре, танцевальные движения, пение);

- учить детей взаимодействовать друг с другом в песне и танце и игре;
    - формировать навыки художественного исполнения различных образов при инсценировке песен;
        - учить играть на русских народных инструментах: ложки, бубны, колокольчики.
3. Развивающие:

- способствовать развитию мышления, памяти, внимания и  фантазии; 

- формировать музыкальный слух детей;
       - развивать у детей согласованность музыки, движения и слова.
4. Воспитательные:

- воспитывать эстетический вкус в передаче образа, через двигательную импровизацию.
- воспитывать любовь и способность помочь сказочным героям;
- обогащать впечатления детей, вызывать яркий эмоциональный отклик при восприятии музыки;
- совершенствовать и развивать коммуникативные качества ребенка: взаимоотношения со сверстниками.
Оборудование: фортепиано, музыкальный центр, ноутбук, проектор, музыкальные инструменты: бубны, ложки, колокольчики.
Наглядный материал: мультимедийная презентация «В гости к гному Весельчаку»
Музыкальный материал: песенка – распевка «доброе утро», П.И.Чайковский «Сладкая греза», песня «Дружба крепкая не сломается» (нотное приложение), музыка к танцу гномиков.
Ход ООД:
1. Мотивационно – побудительный этап.
М.Р. Здравствуйте, ребята! Сегодня такая замечательная погода! Светит солнышко! Давайте пожелаем всем доброго утра!
Валеологическая песенка-распевка с оздоровительным массажем «Доброе утро! »сл. и музыка Арсеневской.
1.Доброе утро! - разводят руки в стороны и слегка
Улыбнись скорее! - кланяются друг другу
И сегодня весь день - "пружинка"
Будет веселее - поднимают ручки вверх
Мы погладим лобик, - выполняют движения по тексту
Носик и щечки.
Будем мы красивыми, - наклоны головы к правому и левому
Как в саду цветочки! -плечу поочередно
2. Разотрем ладошки -движения по тексту
Сильнее, сильнее!
А теперь похлопаем
Смелее, смелее!
Ушки мы теперь потрем
И здоровье сбережем.
Улыбнемся снова,
М.Р: Замечательно! Ребята, сегодня, На электронную почту мне пришло письмо. Давайте его прочитаем. (Слайд  2)

 (Дорогие ребята, я совсем разболелся и хочу, чтобы вы помогли мне выздороветь. Но для этого нужно собрать нотки здоровья, которые я растерял. Для того чтобы их собрать, вам нужно будет выполнить несколько заданий моего сказочного леса.  Когда вы соберете все нотки здоровья, вы узнаете то лекарство, которое поможет мне вылечиться.  Помогите мне, пожалуйста. Ваш гномик.) Ребята я хочу помочь гномику, а вы хотите? А что же ему поможет выздороветь? А как мы будем ему помогать? Может мы отправимся к нему в гости ( в сказочный лес).
Упражнение «Прогулка по сказочному лесу»

(шагать в медленном темпе, представив вокруг себя красивый сказочный пейзаж, великолепную природу. Выполняется под арию Февронии из первого акта оперы «Сказание о невидимом граде Китеже» Н. Римского – Корсакова).

М.Р: С вами шли, шли, шли

И  волшебный лес пришли.

А в лесу дышится легко, свежо. Давайте подышим.

Дыхательная гимнастика Стрельниковой «Ладошки» (руки опущены вниз, на вдох кулачки сжимаем, на выдох разжимаем)
М.Р:  Чтоб секрет здоровья вам узнать – надо нотки все собрать. Путь нелегкий предстоит,  пальчиковая гимнастика вам здесь не повредит.
 Пальчиковая гимнастика «Гномики»

Жили-были гномики
(Указательным и большим пальцем показываем размер)
В расчудесном домике.
(Ладони сложены в виде крыши)
Папа-гном дрова рубил,
(Ребром кисти ударяем о ладонь)
Гном-сынок их в дом носил,
(Хватательные движения руками)
Мама-гномик суп варила,
(Кисти округлены, шарообразные движения)
Дочка-гном его солила,
(Пальцы сложены в «щепотку»)
Гномик-бабушка вязала,
(Имитируем вязание на спицах)
Гномик-тетушка стирала,
(Потираем ладошки друг о друга)
Дед – окошко открывал,
Всех знакомых в гости звал!
(Обоими кистями рук делаем приглашающий жест к себе)

М.Р: Смотрите и первая нотка возвращается на нотный стан (появляется на экране) Значит мы правильно выполнили пальчиковую гимнастику. (Слайд 3)
М.Р: Ребята, а вы умеете мечтать? Помечтайте о чем-нибудь приятном, красивом, хорошем, а потом поделитесь своими впечатлениями со мной.
-Устраивайтесь удобно на ковре, закрывайте глаза и немного помечтаем, а потом поделитесь своими мечтами и фантазиями.
Звучит музыка "Сладкая грёза" П. И. Чайковского.
Беседа о прослушанном музыкальном произведении.
1. Необыкновенная музыка. Какими красивыми словами можно сказать о ней?
2. А кто поделится своими мечтами, фантазиями?
3. Послушав произведение Чайковского «Сладкая греза», определите характер музыки, какие чувства и настроение она предаёт?

4. Как вы думаете почему - П. И. Чайковский назвал свою музыку "Сладкая грёза" именно так? 

5.. Прислушайтесь внимательно, все время музыка звучит спокойно, или ее характер меняется? Сколько частей в пьесе?
- Давайте оживим свои фантазии, создадим выразительный, пластичный танец. А помогут нам вот эти «бабочки»….
                              Двигательная импровизация под музыку "Сладкая грёза"
                                                                     П.И. Чайковский.
М.Р: Вы прекрасно передали в танцевальной импровизации свои мечты!
М.Р: Ваши горящие глаза и улыбки говорят мне, что вам понравилось это задание. Вот и вторая нота возвращается на нотный стан.

М.Р: Спасибо вам ребята, но мы еще не все нотки собрали.

М.Р:: Ребята, а может нотка прятаться в танце?» (ответ детей)
М.Р: Проверим? Чтоб здоровье укреплять – будем с вами танцевать!
Танец гномиков
М.Р: Ребята, посмотрите еще одна нотка возвратилась к нам на нотный стан.(Слайд 4)
 Ребята, посмотрите у гномика в лесу есть такие музыкальные инструменты, но когда он заболел, он совсем забыл их названия. Нужно ему помочь.
М.Р: Дети давайте гномику расскажем что это за музыкальные инструменты и покажем как красиво они умеют звучать.
Оркестр

М.Р:. Ребята, ребята еще одна нота вернулась на нотный стан скоро гномик станет совсем здоров. (Слайд 5)  Вы наверно устали давайте присядем и немного отдохнем.

Игровой массаж «Чтобы не зевать от скуки»
Чтобы не зевать от скуки, Постучим и тут, и там,
Встали и потерли руки, И немного по бокам.
А потом ладошкой в лоб не скучать и не лениться!
Хлоп-хлоп-хлоп. Перешли на поясницу.
Щеки заскучали тоже? Чуть нагнулись, ровно дышим,
Мы и их похлопать можем. Хлопаем как можно выше.
Ну-ка дружно, не зевать:
Раз-два-три-четыре-пять. Муз. руководитель показывает ежика.
Вот и шея. Ну-ка, живо
Переходим на загривок. По сухой лесной дорожке-
Топ-топ-топ-топочут ножки.
А теперь уже, гляди, Ходит-бродит вдоль дорожек
Добрались и до груди. Весь в иголках серый ежик.
Постучим по ней на славу:
Сверху, снизу, слева, справа. 

М.Р:  Какой веселый массаж и мы отдохнули и посмотрите на нотном стане появилась еще одна нотка. (Слайд 6)
М.Р: Ну для того чтобы Гномик с нотками здоровья дружил и никогда их не терял, и, конечно, же не болел, мы хотим подарить ему песню.
Песня «Дружба крепкая»

М.Р: Посмотрите, последняя нотка вернулась на нотный стан. (Слайд 7) Давайте вместе прочитаем, кто нам сегодня помогал укреплять здоровье.
Дети читают слово на нотках "МУЗЫКА! " (Слайд 8)
Правильно, музыка нам помогала укреплять здоровье!
М.Р:  Ребята, как мы помогли Гномику Весельчаку выздороветь. Ребята, а Гномик прислал нам по электронной почте благодарность за помощь, что  вы помогли  вернуть все нотки здоровья на нотный стан, и теперь он совершенно здоров. А для того, чтобы вы тоже никогда не болели, он послал нам  вам вот такие волшебные витаминки. (Слайд 9)
3. Рефлексивно – корригирующий этап:

М.Р: Спасибо тебе гномик! Ну а нам ребята пора возвращаться в детский сад. Давайте мы с вами ляжем на волшебную полянку и закроем глаза.
Релаксация «Волшебная полянка»
Рефлексия (подведение итогов) 
М.Р: А теперь я хочу предложить вам высказаться одним предложением, выбирая начало фразы: 
сегодня я узнал…

было интересно узнать…

было трудно  выполнять…

теперь я могу ..

я научился…

у меня получилось…

я смог…

я попробую сам…
М.Р: Ну вот мы с вами и в детском саду. Вот и подошло к концу наше занятие. Мы были с вами одним целым, дружным, сплоченным коллективом. И прежде, чем мы скажем до свидания друг другу и нашим гостям, я предлагаю каждому вспомнить и поделиться с нами тем, что больше всего запомнилось и понравилось на сегодняшнем занятии. Присаживайтесь по кругу на ковер, вы будете передавать этот скрипичный ключ по очереди друг другу и делиться своими впечатлениями.
Дети передают «скрипичный ключ» и говорят, что кому запомнилось, понравилось на занятии.
Дети уходят из зала.
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